

Ювілеї

Професору П.Ю. Беленькому – 75



10 листопада 2010 р. виповнилося 75 років Петру Юхимовичу Беленькому, доктору економічних наук, професору Інституту регіональних досліджень НАН України.

Професійне становлення вченого розпочалося на промислових підприємствах Львівщини, де він працював після закінчення у 1960 р. Львівського політехнічного інституту за спеціальністю «інженер-економіст».

З 1964 р. науково-дослідна діяльність вченого – економіста пов'язана з Інститутом регіональних досліджень НАН України (в минулому – Львівським відділенням Інституту економіки АН УРСР), де він пройшов шлях від старшого наукового співробітника, завідувача відділу до заступника директора Інституту регіональних досліджень НАН України з наукової роботи.

Економіко-організаційні дослідження, виконані безпосередньо П.Ю. Беленьким та під його науковим керівництвом у 80-х роках у Львівському відділенні Інституту економіки АН УРСР, сформували наукові передумови розвитку і розв'язання методологічних проблем організації виробництва в умовах прискорення науково-технічного прогресу і перебудови економічного механізму господарювання, підвищення якості та конкурентоспроможності продукції.

Результати цих досліджень і науково-методичні розробки були визнані та схвалені Держстандартом СРСР, Держпланом УРСР, бюро Відділення економіки АН УРСР. Вони використані при формуванні завдань Державного плану економічного та соціального розвитку УРСР у 1984-86 рр. як найважливіші науково-дослідницькі роботи.

За цикл робіт «Економічні та організаційні проблеми підвищення ефективності виробництва і якості продукції» д. е. н., проф. П.Ю. Беленький у 1988 р. був нагороджений премією Академії наук України ім. О.Г. Шліхтера.

Методичні розробки з розвитку комплексних систем управління якістю демонструвалися на Виставці досягнень народного господарства СРСР і відзначені срібною медаллю.

Петро Юхимович Беленький зробив істотний внесок у розвиток таких нових напрямів науки, як транскордонне співробітництво та євроінтеграція, що стали головними в діяльності багатьох економічних науково-дослідних інститутів.

Концепція поєднання територіального і регіонального підходів у створенні спеціальних економічних зон в Україні і розроблений згідно із цією концепцією пакет нормативних документів стали основою Закону України 402-XIV від 15 січня 1999 р. «Про спеціальну економічну зону «Яворів», Указу Президента України «Про концесію на будівництво та експлуатацію нової автомобільної дороги Львів – Краковець» від 4 липня 1998 р. № 739/98.

Науковці очолюваного П.Ю. Беленьким відділу проблем ринкової інфраструктури та транскордонного співробітництва брали безпосередню участь у розробці Закону України «Про транскордонне співробітництво».

Професор виховав плеяду учнів, серед яких 9 докторів і 54 кандидати наук.

Серед тих, чиї докторські дисертації були виконані під керівництвом професора П.Ю. Беленького, – завідувачі відділів ІРД НАН України д.е.н., проф. М.А. Козоріз, д.е.н., проф. Н.А. Мікула, д.е.н., проф. Я.О. Побурко, а також д.е.н., проф. О.Е. Оксанич, ректор університету банківської справи НБУ д.е.н., проф. Т.С. Смовженко. Вони стали гідними представниками вітчизняної школи регіоналістики, фундатором якої був академік НАН України М.І. Долішній.

Наукові здобутки доктора економічних наук професора Петра Юхимовича Беленького знайшли своє відображення у понад 200 наукових працях, зокрема 23 монографіях з проблем ефективності виробництва і якості продукції, розвитку методів господарювання, зовнішньоекономічної діяльності і транскордонного співробітництва регіонів, формування ринкової інфраструктури в умовах конкурентної економіки в контексті економічної глобалізації та регіоналізації.

Сьогодні коло наукових інтересів професора П.Ю. Беленького охоплює такі напрями, як розвиток нових форм транскордонного співробітництва, забезпечення регіональної конкурентоспроможності, розвиток ринкової інфраструктури в умовах конкурентної економіки, зовнішньоекономічна діяльність регіонів.

Завжди щирий, відкритий для спілкування, доброзичливий наставник молоді, професор П.Ю. Беленький продовжує плідну науково-дослідну роботу, спрямовуючи всю свою енергію на вирішення найважливіших проблем, що стоять сьогодні перед економічною наукою і практикою.

Наукова громадськість, редакційна колегія журналу «Регіональна економіка», членом якої є професор П.Ю. Беленький, його колеги, друзі, співробітники, колишні і сьогоденні учні зичать шановному ювіляру здоров'я, щастя, натхнення і подальших творчих здобутків.